

杭州市育才大城北学校： 用爱与智慧培育 让大城北小伢儿幸福成长

学校名片

杭州市育才大城北学校
地址：顾扬路518号
规模：36班九年一贯制学校
占地面积：22895平方米
领办学校：锦绣·育才教育集团
校长：郝晏中

校长寄语：让孩子因为我们而幸福。希望我们自己的孩子遇到什么样的老师，我们就做这样的老师。我们会用爱与智慧培育大城北的每一个孩子，让每一个孩子人生有目标，学业有进步，特长有发展，交往有伙伴，成长有呵护，为孩子涂上幸福人生的底色。

本报讯（记者 叶露 通讯员 方丹扬）杭州市育才大城北学校（以下简称“育才大城北”）位于顾扬路518号，是由锦绣育才教育集团领办的一所新建公办学校。学校秉承育才文化，借鉴育才先进的管理模式，目标是建设成为一所充满幸福感的现代化优质学校。作为城北最大设计规模的学校，育才大城北用地面积超2万平方米，建筑面积超3万平方米，有5个足球场那么大。目前，小学部已经竣工，今年9月将迎来第一批学生，中学部校舍也即将动工。开学在即，本报记者提前走进校园，为大家了解这所家门口的好学校。

校园空间采光好面积大

采光好、空间大是育才大城北学校给人留下的第一印象。学校地上面积22895平方米，楼宇大厅



杭州市育才大城北学校

四面通透，宽敞明亮，标准教室30间，每间面积都在80平方米左右。部分教室向阳一侧均采用落地窗，孩子们坐在室内学习，采光和通透性极佳。

除了开阔的地上空间，学校还有宝藏地下空间。“我们这种下沉式的设计，一般只在综合体见到过，地下空间主要是给孩子们活动的地方，活动室靠走廊一侧都是落地窗，每间挑高均超过2米，面积在90平方米左右，孩子们可以在里面尽情开展社团活动，甚至可以在室内打乒乓球、打篮球。”执行校长张静芬介绍，学校地下建筑面积有12700平方米，超四分之一都留作孩子的活动空间，另外还有活动教室35间，1200多平方米的室内篮球场1个，200米的田径场1个，篮球场和排球各2个，“这里将是热爱运动的孩子的天堂。”

特色活动课程丰富

育才大城北致力于打造雅、韵、净、美的校园环境，他们相信，“爱与智慧”的教育体现在方

方面。“我们有一门特色课程叫‘校园景观课’，比如引导孩子们欣赏一朵莲花，一条金鱼，甚至是一座假山，一块石头，让他从一草一木中感受人与自然的和谐，感受校园的文化。”张静芬表示，除了打造自然景观，学校里还栽有果树，当果实成熟的时候，学校还会组织“水果采摘节”，让孩子们亲手体验采摘桔子、香泡，感受收获的喜悦。

同时，结合大城北特色，学校开发了育才特色的课程群，如“党建课程”“信奥课程”“研学课程”“习惯养成课程”“生活课程”“哲学课程”等，让孩子通过参与这些活动真正爱上学校，最终成为拥有“广博的学识、端正的人品、出众的能力、强健的体魄、顽强的意志、崇高的信念”的新时代社会主义接班人和建设者。



我区两大项目迎来新进展

本报讯（记者 叶露 通讯员 汤美玲 沈林峰）近日，我区又有两大项目迎来新进展。康桥街道谢村商业金融用房项目开工，计划建设1幢星级酒店及1幢高端写字楼，这标志着康桥街道留用地开发建设三年行动计划的大幕已经全面拉开。区域中村改造办公室也传来好消息，半山街道石塘安置房铁路北站单元GS1105-R21-02-2地块完成封顶，意味着石塘老百姓离“安居梦”又近了一步。

8月18日上午，康桥街道谢村股份经济合作社10%留用地——谢村商业金融用房项目（运河新城

GS1202-B1/B2-32地块）开工仪式顺利举行。该项目位于候圣街与顾扬路交叉口东北角，用地24.6亩，总建筑面积7.5万平方米，总投资3.5亿元，规划1幢星级酒店、1幢高端写字楼及服务配套，由谢村经合社自主开发。

下一步，街道还将集中力量实施健康产业园一期、康桥村5G创新产业园、运河国际财富大厦等一批重大产业项目开工，真正以高质量项目推动高质量发展。

石塘安置房共3大项目，继桃源单元GS15-R21-17地块于5月底完成封顶后，石塘安置房铁路

北站单元GS1105-R21-02-2地块也于近日封顶。该项目位于北秀街和沈北路交叉口，建筑面积为14.9742万平方米，由11幢高层住宅组成，其中包含中户型350套，小户型810套，预计明年9月底可竣工交付，同年完成回迁安置。

众所周知，今年因疫情、汛情、台风、高温等不利因素的影响，施工难度加大。该项目原计划今年12月底封顶，现提前4个月完成，取得这样的成绩离不开项目全体工作人员的努力拼搏，也是不断探索优秀做法、优化施工工艺、提升管理水平的结果。参建各方多措

迁新址的区残疾人劳动就业服务所开放办公

本报讯（记者 叶露 通讯员 崔妍）为方便广大残疾人办事出行，近日区残联由仓基新村搬迁至余杭塘路1号拱墅健康大厦，区残疾人劳动就业服务所（以下简称区劳服所）也同步搬迁。8月18日，区劳服所正式开放对外办公。

大厦1楼为残疾人综合服务大厅，各处细节均体现了“无障碍的用心”。门口采用无障碍坡道设计，办事窗口提供手写板，还有专为视障人士设置的，铺有盲道的专窗。服务台和填单台均采用低位设计，大大方便了坐轮椅的办

事人员。此外，大楼的电梯间、洗手间，以及各楼层出入口，均可见到无障碍设计。

在办公功能上，综合服务大厅除保留了原先的公共服务功能外，新增了残疾人康复辅具用品展示区、智障和自闭症青年创业园两大区域。公共服务区主要提供残疾证、残疾人免费乘车证的办理，残疾人两项补贴的审核发放，用工审核、残疾人信访维权、心理疏导等服务，现已开放业务办理。

残疾人康复辅具用品展示区

目前还在建设中，这里以高科技康复辅具用品展示和无障碍居家场景展示为亮点，长期展出各类高科技康复辅助用品以及无障碍居家场景，为需求者带来更多信息，及无障碍生活体验。

智障和自闭症青年创业基地则为具备烘焙、咖啡、奶茶、果汁等饮品制作技能的智障和自闭症学生提供就业和创业机会，目前该区域已委托给湖墅学校运营，将于近期建成开放。

大厦12楼则被开辟为区残疾人协会、区聋人协会、区盲人协

我区又一高颜值环保公厕完工

本报讯（记者 王苑阳 通讯员 王志立）近日，余杭塘河沿线的一座新建公厕通过竣工验收，将于近期正式对市民开放。

这几年，余杭塘河河道水质持续提升，沿河绿道环境不断美化，来河边散步游玩的人日益增多。为满足游客沿河绿道的游玩体验，并解决游客和周边居民的如厕需求，今年，区城管局在余杭塘河沿线新建了这座公厕，与去年余杭塘河北岸建造的公厕相互补充。

这座公厕位于余杭塘河桥与余杭塘河交叉口。考虑到附近绿化带较窄以及可用空间的局限性，公厕面积仅设计了30平方米。但麻雀虽小五脏俱全，该公厕配备了3个无性别隔位、1个无障碍隔位。



余杭塘河拱墅段沿线新建公厕

此外，公厕24小时对外开放，实行专人专管。

据了解，公厕采用了装配式

施工方式，所有模块在工厂制造完成，运至现场后，像搭积木一样进行拼接组装，最大程度上减少

“青花时间”的师资队伍

依托育才教育集团，育才大城北学校有着强大的师资力量。学校拥有一支“清北天团”教师队伍，6名教师本硕博毕业于清华、北大这样的国内一流高校，而且他们都会站上一线讲台，为同学们传道授业解惑。

减轻孩子们的课外负担，“决胜课堂”是他们的目标。张静芬介绍，老师遵循“三次备课、分层授课、全批全改、个别辅导、阶段测试、分析调整”的六步教学法，每年还要进行内部PK，参加“好课邀请赛”，探究无边界课程和UBD备课，提升自己的专业素养，提高课堂效率。集团还聘请了原杭州市教研员组成学科顾问团进行课堂督导和教研指导，让老师备好课，学生上好课，师生共同决胜在课堂。

“以身作则”是教师的天然属性，在师德师风方面，育才大城北学校要求老师们作出“六不承诺”。即不接受家长宴请，不接受家长任何形式的馈赠，不做有偿家教，不在外兼课，不在工作日饮酒，不在校园内抽烟，不体罚和变相体罚学生。每年教师节，“签署六不承诺”是重要环节。2016年，集团党委获得由中共中央颁发的“全国先进基层党组织”荣誉称号，是对学校价值观的肯定和嘉奖。

嵌入式监督 护航老旧小区改造攻坚战

本报讯（通讯员 罗正然）7月30日，随着小河街道明真宫老旧小区改造正式开工，我区已开工新一轮老旧小区改造任务89个，开工率占工程总量的近70%。

老旧小区改造涉及工程建设、招投标等多个敏感问题，与千家万户息息相关，他们怎么推进得顺风顺水？区住建局相关负责人透露其“秘诀”，原来是“标准化操作+嵌入式监督”在全程保驾护航。

“2021年底前要完成改造老旧小区131个、528万平方米。这么庞大的工程，如何保障工程进度顺利又廉洁高效？”我区在启动老旧小区改造三年行动计划前，派驻第五纪检监察组组长和区住建局相关负责人做了专题研讨。就如何把老旧小区改造打造成廉洁工程、阳光工程、精品工程，制定出了“标准化+嵌入监督”廉政风险防控模式。

随即，区住建局联合多部门通过实地走访、组织座谈、网上问卷等形式，了解居民疑惑、关注焦点，制定出台了《老旧小区改造标准化操作手册》，按照11道工作程序，建立了“12345”管控体系，确保改造过程有章可循、

有标可依。

改造工程启动后，派驻第五纪检监察组聚焦民情民意，着力发现和解决改造过程中群众关切的重点、难点和热点问题，把监督贯穿于工程建设全过程。

叶青苑小区改造时，街道邀请居民代表20人，对10余家设计公司的几十种改造方案反复比选，根据讨论意见调整改造内容，最终由全体居民投票决定实施方案。

“为确保这一惠民工程不折不扣落到实处，我们借助了各街道‘红茶议事会’等载体，引导居民共建共治共享。”派驻第五纪检监察组组长介绍说。

“改造后，居民缴纳物业费比例从60%提高到90%，实现了长效管理与物业经营的双赢。”红石板社区书记李毅感慨说，老旧小区改造提升了居民的满意度。

“老旧小区改造三年行动计划是我区的一项重点民生实事，我们将立足监督职责，进一步强化嵌入式监督模式，整合资源、协同作战，确保改造工程真正让群众满意，使惠民工程真正惠及群众。”区纪委监委相关负责人表示。



中国大运河二十七处世界遗产河道（六） 会通河阳谷段

本报讯（通讯员 兰耕）公元1289年，元世祖忽必烈下令在今日的山东省境内开凿一条连通临清与东平的河道，赐名“会通河”，取“会通天下”之义，自此，会通河便成为南粮北运的重要通道。三年后，又在北京和通州之间开凿通惠河，这样一来，杭州和北京之间的水路交通不再需绕道洛阳，大大缩短了航程，京杭大运河也由此全线贯通。

今日的会通河北起临清，南至微山，全长约480公里。会通河阳谷段位于山东省阳谷县境内，全长19公里，途经地区高差较大，主要依靠水闸调节水位，建有荆门上下闸、阿城上下闸，用以保证漕运畅通。这段河道孕育了张秋、阿城、七级三座运河名镇，它们在明清时期分别成为了京杭大运河上著名的商埠、盐运和粮

运码头，并享有“南有苏杭，北有临（清）张（秋）”“金七级，银阿城”的美誉。其中张秋镇地理位置优越，是人流、物流集聚中心，在明清年间，设有专门管理天津到济宁运河的机构——工部都分水司，相当于今天的海关。清末黄河改道，运河在张秋被截断，并于1901年彻底停止漕运，从此张秋日渐衰落，可谓“兴也运河，衰也运河”。

目前，会通河阳谷段为排洪灌溉河道，沿河的张秋、阿城、七级运河古镇被打造成了运河风情旅游区，有清真寺、文庙、海会寺、四大运河会馆、七级码头、七级街等一批运河文化展示点。



区数字城管4、5月份考核结果通报

街道	案卷数		问题及时解决率	
	4月	5月	4月	5月
上塘街道	518	730	95.40%	100.00%
祥符街道	2002	2351	96.90%	96.11%
半山街道	471	683	98.33%	97.02%
康桥街道	273	491	100.00%	100.00%
米市巷街道	406	536	100.00%	97.99%
湖墅街道	268	374	100.00%	94.92%
小河街道	305	638	98.39%	99.69%
拱宸桥街道	628	809	97.02%	98.39%
和睦街道	49	93	100.00%	98.94%
大关街道	246	331	86.01%	80.34%

部门	案卷数		问题及时解决率	
	4月	5月	4月	5月
区民政局	6	15	100.00%	100.00%
区商务局	1	1	100.00%	50.00%
区住建局	3	26	100.00%	96.30%
区城管局	3450	4434	99.74%	99.48%
区文广旅体局	0	0	-	-
区市场监管局	0	0	-	-
区科技工业功能城管委会	435	519	96.45%	98.48%
区城市建设发展中心	80	91	86.96%	100.00%
区城中村改造指挥部	27	62	100.00%	98.41%
拱宸桥地区旧城改造指挥部	197	93	99.49%	98.94%
区运河指挥部	4	0	80.00%	-
区投资发展有限公司	0	2	-	100.00%